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科学（物理部分）
本卷计算中g取10牛/千克。
一、选择题（本大题共有15小题，每小题3分，共45分。每小题只有一个选项是正确的，不选、多选、错选均不给分）
3．下列关于家庭电路及安全用电的说法正确的是（    ）
A．只要人体接触火线都会发生触电事故

B．低于36伏的电压对人体一定是安全的

C．测电笔可用于检测物体[image: image17.png]


带正电还是带负电

D．使用三角插头是为防止触电而采取的安全措施

9．岸上景物在湖水中形成清晰的倒影（如图），下列有关“水中倒影”的说法正确的是（    ）

[image: image2.emf]
A．是光的反射形成的虚像         B．是光的折射形成的虚像

C．是光沿直线传播形成的影子     D．“水中倒影”比岸上景物大一些

[image: image12.png]13．2018年2月22日，在短道速滑男子500米决赛中，武大靖为中国赢得平昌冬奥会首枚金牌。下列说法正确的是（    ）
A．把冰刀磨得很锋利，是为了增大摩擦力

B．冲过终点后不能立即停止滑行，是因为运动员具有惯性

C．以滑行中的运动员作为参照物，观众是静止的

D．运动员用力蹬冰面就会向前运动，说明力是维持物体运动的原因

15．如图，用刻度均匀的匀质杠杆进行“杠杆平衡条件”的实验（每个钩码重为0.5牛）。下列说法正确的是（    ）
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A．实验前出现图甲所示情况，应将杠杆的平衡螺母向左调

B．图乙，在AB处各增加一个钩码，杠杆仍然能保持平衡

C．图丙，弹簧测力计从a位置转到b，为保持杠杆在水平位置平衡，其示数需变大

D．图丁，用弹簧测力计在c点向上拉杠杆，为保持杠杆在水平位置平衡，其示数小于3牛

二、填空题（本大题共有10小题，每小题4分，共40分）
16．小科在实验室发现一枚钢针，为能快速利用小磁针判断：①钢针是否有磁性，②若有磁性则磁极如何分布，小科画出思维导图。请补充完整：
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20．杯子放在水平桌面上，放入茶叶，再倒入开水，茶叶先漂浮在水面上，过一段时间，茶叶逐渐下沉到杯底。

[image: image5.emf]
（1）茶叶漂浮在水面，是因为浮力         重力（填“大于”、“小于”或“等于”）；

（2）茶叶匀速下沉阶段（不考虑水的蒸发），茶杯对桌面的压力将        （填“变大”、“变小”或“不变”）。

24．用如图所示的电路图研究“电流与电阻的关系”。电流靖量程为“0~0.6A”，电压表量程为“0~3V”，滑动变阻器的规格为“50Ω  1A”，电源电压3伏恒定不变。在AB间分别接入阻值不同的电阻R，称动滑动变阻器的滑片，使电压表示数保持2伏不变，读出电流表示数并记录。
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	实验组次
	1
	2
	3

	电阻R/欧
	5
	10
	20

	电流I/安
	0.4
	0.2
	0.1


（1）分析表中数据，可得出的实验结论是                                      ；
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（2）为了使实验结论更可靠，控制AB间电压2伏不变，再多测几组数据，AB间允许接入电阻R的取值范围是           欧。
27．相关资料表明，大部分重大交通事故都是因为汽车超载超速造成的。兴趣小组决定对超载超速问题进行一次模拟探究，经过讨论后认为，可以用小球作为理想模型，代替汽车作为研究对象。如图，将小球从高度为h的同一斜面上由静止开始滚下，推动同一小木块向前移动一段距离s后停下来。完成甲、乙、丙三次实验，其中h1=h3>h2，mA=mB<mC。
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（1）把小球放在同一高度由静止开始沿斜面滚下是为了控制              相同；
（2）实验中超载超速带来的危害程度用           表示；
（3）研究超载带来的危害时，选择甲、乙、丙三次实验中的               进行比较；
（4）为比较超载超速带来的危害程度，兴趣小组利用上述器材进行定量研究。得到数据如下表：
	小球
	质量/克
	高度/厘米[来源:学*科*网]
	木块移动距离/厘米

	A
	10
	5
	10

	B
	20
	5
	18

	C
	30
	5
	29

	D
	10
	10
	38

	E
	10
	15
	86


请根据上表数据分析，货车超载20%与超速20%两者相比，潜在危害较大的是                                                    。
29．小科想知道标有“3.8V”字样的小灯泡正常工作时的电功率，于是连接了如图所示的实验电路。电源电压6伏恒定不变，滑动变阻器规格为“50Ω 1A”。
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（1）请你用笔画线代替导线，将电路连接完整；
（2）正确连接电路，闭合开关，发现小灯泡不亮。小科观察到两电表的示数情况是        ，由此判断故障是小灯泡断路；
（3）排除故障后，小科进行了正确操作，观察到的现象和测得的数据如下：
	实验次数
	1
	2
	3
	4
	5

	发光情况
	很暗
	较暗
	较亮
	亮
	很这

	电压U/伏
	1
	2
	3
	3.8
	4.5

	电流I/安
	0.2
	0.22
	0.25
	0.30
	0.34


由表中数据可得，小灯泡的额定功率是            瓦；
（4）小科根据表中数据，计算了各次实验的灯丝电阻，分析后认为，闭合开关前灯丝的阻值小于5欧姆，小科的理由是                             。
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32．无人机以高分辨率高速摄像机、轻型光学相机、激光扫描仪等设备获取信息，广泛应用在航拍、交通等领域。如图为某型号无人机，整机质量2千克，停放时与水平地面总接触面积0.002米2，摄像机拍摄速度11000帧/秒。在轿车限速120千米/时的某高速公路上，交警利用该无人机进行道路通行情况实时监测。
（1）无人机停放在水平地面时，对地面产生的压强            帕；

（2）无人机竖直向上爬升60米的过程中克服重力做了多少功？

（3）无人机在某轿车通行0.6米的过程中拍摄220帧，通过计算判断该轿车是否超速。

34．随着全球汽车保有量的急剧增加，燃油汽车尾气排入带来的环境问题也日趋严峻，为汽车寻找合适新能源成为了各汽车企业重点研究课题。Mirai是某品牌汽车企业首款量产的新型氢燃料电池车，它不是利用氢气燃烧获取能量，而是利用氢气和氧气化学反应过程中电子转移形成电流获得电能，其燃料电池工作原理如图，燃料电池的部分参数如下表：
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                新型氢燃料电池原理示意图

                        第34题图

	Mirai燃料电池部分参数

	燃料电池堆栈
	主要材料[来源:学科网]
	固体高分子薄膜[来源:学科网][来源:学科网ZXXK]

	
	最大功率
	114千瓦

	
	体积功率密度
	3.1千瓦/升

	升压器
	最大电压
	650伏


请回答：

（1）Mirai在环保方面最大的优点是                             （写了点即可）

（2）新型氢燃料电池原理示意图中“X”所代表微粒的符号是                     ；

（3）Mirai的燃料电池堆栈的体积约为            升（保留两位小数点）；

（4）燃料电池以最大功率工作10秒钟，总共输出多少电能？

科学试卷参考答案
	题号
	3
	9
	13
	15

	答案
	D
	A
	B
	C


16．（1）相互排斥     （2）[image: image9.png]2B (ZXXK.COMR LT B




钢针没有磁性
20．（1）等于     （2）不变
24．（1）导体两端的电压一定时，通过导体的电流与导体的电阻成反比    （2）3.33～100
27．（1）速度    （2）小木块移动的距离s   （3）甲、丙   （4）超速20%
29．（1）见图
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（2）电压表有示数，电流表无示数（或电压表示数为6伏，电流表示数为0）

（3）1.14

（4）灯泡灯丝电阻随着温度的降低而减小，实验中很暗时灯丝电阻为5欧，没有通电时，温度更低，所以电阻会更小

32．（1）10000
（2））G=mg=2千克×10牛/千克=20牛

W=Gh=20牛×60米=1200焦

（3）t=220帧/（11000帧/秒）=0.02秒

V=s/t=0.6米/0.02秒[image: image11.png]2B (ZXXK.COMR LT B




=30米/秒=108千米/时<120千米/时，所以不超速

34．（1）零排放、尾气无污染
（2）H+
（3）36.77

（4）W=Pt=114000瓦×10秒=1140000焦

